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 حضرت علی )ع(: بدانيد كه هركس در راه حق از دنيا برود، به بهشت و هركس 
در راه باطل از دنيا برود، به جهنم م‏‌ىرود.

کلام
معصوم)ع(

یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 عتبات دانشگاهی

 شروع ثبت‌نام  جدید عتبات دانشگاهی  

بعد از ماه مبارک رمضان
فرهیختگان هجدهمین دوره عتبات 
دانشگاهیان در حالی روزهای پایانی خود 
را سپری می‌کند که تاکنون 293 کاروان از 
دانشگاه‌ها و استان‌های مختلف به زیارت 
ائمه اطهار در عراق مشرف شده‌اند و از تعداد 
420 کاروانی که در این دوره برنامه‌ریزی 
شده‌اند 127 کاروان دانشجویی دیگر تا 
اواسط اردیبهشت اعزام خواهند شد.  سید 

محمدرضا فقیهی، رئیس ستاد عمره و عتبات دانشگاهیان در گفت‌وگو با »فرهیختگان«، 
درباره ثبت‌نام نوزدهمین دوره عتبات گفت: »این کار بعد از ماه رمضان آغاز خواهد شد و از 
اوایل مرداد اعزام‌های این دوره شروع می‌شود، اما هنوز تعداد و آمار از نفراتی که در دوره 

نوزدهم به زیارت امامان معصوم)ع( مدفن در عراق مشرف می‌شوند، در دسترس نیست.« 
او ادامه داد: »با توجه به اینکه در دوره هجدهم ایام مبارک ماه‌های رجب و شعبان قرار گرفته 
بود، بسیاری از برنامه‌های فرهنگی ویژه کاروان‌های دانشگاهی در این ایام برگزار شد که 
از جمله آن می‌توان به جشن میلاد امیرالمومنین در هتل محل اسکان دانشگاهیان کربلا 
و نجف و اهدای هدایا به تمامی حاضران اشاره کرد. همچنین در اعیاد شعبانیه برنامه‌های 
فرهنگی و جشن‌های ویژه‌ و خاصی برای کاروان‌های دانشجویی در کربلا و نجف در نظر 

گرفته شده است.« 
فقیهی با اشاره به اینکه در ایام تعطیلات نوروز ۶۰ کاروان به عتبات اعزام شدند که بیشتر 
این کاروان‌ها اساتید دانشگاه‌ها بودند، افزود: »در این دوره با توجه به تعطیلی مراکز آموزشی 
کشور و درخواست‌های مکرر اساتید و کارمندان دانشگاه‌ها تصمیم بر این شد که از تعداد 
60 کاروانی که در ایام عید نوروز به عتبات عالیات اعزام می‌شوند، 70درصد را برای این 

عزیزان در نظر بگیریم.« 
رئیس ستاد عمره و عتبات دانشگاهیان درخصوص پیاده‌روی نیمه شعبان دانشجویی گفت: 
»دانشجویان به صورت کاروان‌های دانشجویی این پیاده‌روی را برگزار می‌کنند، اما ستاد عمره 

و عتبات دانشگاهیان برنامه‌ای برای پیاده‌روی دانشجویان در این ایام ندارد.« 
او در ادامه تاکید کرد: »ما همان‌طور که در دوره‌های گذشته نیز اعمال کرده‌ایم، برنامه‌های 
خاصی برای اعزام زوج‌های جوانی که تازه ازدواج کرده‌اند تدارک دیده‌ایم و حتما دانشجویان 

با این شرایط در اولویت اعزام هستند.« 
فقیهی خاطرنشان کرد: »در سه دوره گذشته بین ۲۷ تا ۳۰ درصد زوج‌های دانشجو برای 

مراسم ازدواج یا اولین سفر زندگی مشترک خود به کربلا و نجف رفته‌اند.« 
گفتنی است ستاد عمره و عتبات دانشگاهیان در مدت سه روزی که دانشجویان در عراق 
حضور دارند، برنامه‌های متفاوتی مانند زیارت صافی صفا و بازدید از بیت امام )ره( در نجف 
اشرف و همچنین حضور در مقبره حر بن‌یزید ریاحی در خارج از شهر کربلا، همایش احلی 
من‌العسل در بعثه مقام معظم رهبری در کربلا و پیمان‌نامه خوانی را در نظر دارد که مخصوص 

کاروان‌های دانشگاهی است. 

خوابگاه  استیجاری دردسرساز شد 
فرهیختگان دانشجویان دانشگاه تربیت مدرس روز گذشته 
در اعتراض به جابه‌جایی دانشجویان یکی از خوابگاه‌های 
استیجاری این دانشگاه در محوطه دست به تجمع زدند. زهره 
جم، دبیر شورای صنفی دانشگاه تربیت مدرس درباره این 
تجمع به »فرهیختگان« گفت: »25 اسفند سال گذشته معاونت 
دانشجویی در خوابگاه فردوسی دانشگاه اطلاعیه‌ای را منتشر 
کرد که براساس آن دانشجویان باید خوابگاه را بعد از پایان 
تعطیلات نوروزی تخلیه کنند؛ این مهم در حالی از سوی این 
معاونت مطرح شده است که نقل و انتقال دانشجویان نباید 
میان‌ترم صورت بگیرد.« او با بیان اینکه ما پیشتر درباره پیگیری 
مساله جابه‌جایی دانشجویان خوابگاه فردوسی با مسئولان 
دانشگاه جلسه برگزار کرده بودیم که متاسفانه بی‌نتیجه مانده 
است، ادامه داد: »چهارشنبه هفته گذشته با معاونت دانشجویی 
مذاکراتی صورت گرفت که هیچ دستاوردی نداشت و مسئولان 
همچنان بر موضع خود مبنی‌بر جابه‌جایی دانشجویان تاکید 
می‌کنند. از سوی دیگر، سیاست جدید دانشگاه نیز این است 
که خوابگاه‌های استیجاری تخلیه شده و دانشجویان تنها در 
خوابگاه‌های ملکی دانشگاه اسکان داده شوند و این وضعیت 
زندگی دانشجویی را بدتر می‌کند، چراکه ظرفیت حضور برای 
همه دانشجویان خوابگاه‌های استیجاری در خوابگاه‌های ملکی 
وجود ندارد.«  مدیرکل روابط‌عمومی دانشگاه تربیت مدرس نیز 
در این‌باره در گفت‌وگو با »فرهیختگان« گفت: »تجمع روز گذشته 
دانشجویان در اعتراض به تخلیه خوابگاه فردوسی بوده است، 
اما باید یادآور شد که این مکان جزء خوابگاه‌های استیجاری 
دانشگاه تربیت مدرس به شمار می‌رود و مهلت اجاره خوابگاه 
نیز تمام شده است، از این رو دانشگاه خوابگاه جدیدی را در 
نزدیکی پردیس دانشگاه اجاره کرده و از دانشجویان خواسته تا 
از خوابگاه فردوسی به خوابگاه جدید نقل مکان کنند؛ اعتراض 
دانشجویان نیز برای این است که چرا این جابه‌جایی در میان‌ترم 
صورت می‌گیرد.«  او افزود: »نگرانی دانشجویان جابه‌جایی در 
میان‌ترم است، ولی از سوی دیگر مهلت اجاره خوابگاه فردوسی 
به پایان رسیده و باید این ملک از سوی دانشگاه تخلیه شود، از 
این رو مجبور به تخلیه دانشجویان و انتقال آنها به خوابگاه جدید 
هستیم و مساله‌ای که دانشجویان به آن اعتراض کردند، موضوع 
بسیار ساده‌ای به شمار می‌رود.«  مدیرکل روابط‌عمومی دانشگاه 
تربیت مدرس تصریح کرد: »خوابگاه جدید از لحاظ امکانات هیچ 
تفاوتی با خوابگاه فردوسی ندارد و دانشجویان هیچ مشکلی از 

این بابت نخواهند داشت.« 
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  آیا می‌دانید؟ 

چگونه از ارز دانشجویی استفاده کنیم 
بعد از اتفاقاتی که در بازار ارزی کشور رخ داد، بانک مرکزی تصمیمات جدیدی را برای 
نحوه ارائه ارز به قشرهای مختلف گرفت که ارز دانشجویی نیز شامل سیاست جدید بانک 
مرکزی شده است؛ از این رو سوال بسیاری از دانشجویان این است که چگونه می‌توانند از 
ارز دانشجویی استفاده کرده و کدام دسته از دانشجویان مشمول دریافت این ارز خواهند 

شد که در ذیل به این سوالات پرداخته‌ایم. 
تنها آن دسته از دانشجویان امکان دریافت ارز دانشجویی را خواهند داشت که تایید وزارتخانه 
ذی‌ربط یعنی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری یا بهداشت، درمان و آموزش و پزشکی را داشته 
باشند و بعد از ارائه این تاییدیه می‌توانند از ارز با نرخ اعلام‌شده از سوی بانک مرکزی استفاده 
کنند؛ البته برای پرداخت این ارز به دانشجویان مشمول، باید تاییدیه آنها هرساله از سوی 

وزارتخانه ذی‌ربط تمدید شود. 
حداکثر و حداقل میزان ارز تعلق‌گرفته به دانشجویان نیز 15 هزار دلار یا معادل آن به سایر 
ارزها و 500 دلار برای هر عضو خانواده دانشجو است؛ به عبارت دیگر دانشجویان می‌توانند 
از حداکثر مبلغ قابل‌تامین ارز دانشجویی قابل‌پرداخت یا حواله 15 هزار دلاری یا معادل آن 
به سایر ارزها را دریافت کنند، همچنین حداکثر ارزی که به صورت ماهیانه به دانشجویان 
پرداخت می‌شود نیز هزار دلار یا معادل آن به سایر ارزها خواهد بود و برای هر عضو خانواده 
دانشجو نیز حداکثر ماهانه 500 دلار پرداخت می‌شود. دانشجویان متقاضی برای دریافت این 
ارزها نیز باید از طریق بانک ملی یا بانک سامان نسبت به دریافت ارز یا حواله آن اقدام کنند. 

صفحه‌آرا: علی طالبی

توییت دانشجویی عکس‌نوشت

واقعا اگه من استاد کلاسی بودم که همیشه 

صندلی‌های جلوش خالیه، یه تغییری در روش 

کلاسم می‌دادم!!

#تغییر_ روش_کلاس

 انتخابات نمایشگاه کتاب

گردهمایی دانشجویان سراسر کشور  در دوره اول اردوی نخبه‌پروری »فردای انقلاب« - |عکس: دریافتی|
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  احسان سلیمانی

121025 231734
18و66348046 سازمان آگهے‌ها 66760499 سازمان چاپ دانشگاه آزاد اسلامےروابط عمومی  چاپ

فرهاد جمال‌وندی مدیر بازرگانی احسان جباری امید بهزادیمعاون اجرایی مدیر هنری

دانشگاه آزاد اسلامے  محمدامین ایمانجانےصاحب امتياز  مسعود  فروغیمدیرمسئول سردبیر علی خضریان قائم‌مقام

66760180-182 تحريريه  66348016 66760501- 66726047دفتر مديرمسئول فکس

۶۶۳۴۸۰۱۱-۱۲ خيابان حافظ، بعد از پل دوم حافظ، روبه‌روی ساختمان بورس، ساختمان فرهيختگان، طبقه سومتوزيع  فرهیختگان نشانے

سود 10 میلیارد دلاری هتلداری ترکیه در 1 سال از گردشگران ایرانی 

شرایط انتخابات شوراهای صنفی مشخص شد بنی برای تشویق دانشجویان به خرید کتاب
فرهیختگان  سی‌ویکمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران 16 روز 
دیگر در مصای تهران آغاز به کار می‌کند؛ نمایشگاهی که بزرگ‌ترین 
گردهمایی ناشران داخلی و خارجی به شمار می‌رود و بهترین فرصت برای 
علاقه‌مندان به کتاب به‌ویژه دانشجویان و طلاب به حساب می‌آید؛ 
فرصتی که این امکان را می‌دهد تا این قشر از جامعه که در عمل بیش 
از سایرین با کتاب سروکار دارند، بتوانند به راحتی به آثاری که مدنظر 
دارند- که شاید در ایام غیر از برگزاری نمایشگاه برای تهیه آن نیاز به 
دوندگی زیادی دارند و حتی در بسیاری از موارد به نتیجه دلخواه نیز 

نمی‌رسند- دست یابند. 
علاوه‌بر تنوع آثار اعم از دانشگاهی و غیردانشگاهی و همچنین عرضه 
به‌روزترین منابع دانشگاهی از سوی ناشران خارجی، دانشجویان و طلاب 
می‌توانند از تسهیلاتی که همه‌ساله از سوی مسئولان وزارت ارشاد برای 
خرید آثار به این قشر ارائه می‌شود نیز استفاده کنند؛ تسهیلاتی که در 
قالب بن خرید کتاب یا بن تخفیف عرضه می‌شود، بخشی از هزینه‌های 
خرید کتاب را برای دانشجویان و طاب تامین می‌کند و همین مساله 
باعث شده دانشجویان طی چند سال اخیر برای استفاده از این بن‌ها 

پیش از شروع نمایشگاه اقدام کنند. 
با نزدیک شدن به برگزاری این دوره از نمایشگاه کتاب، روز گذشته 
شرایط اختصاص بن کتاب به دانشجویان و طلاب مشخص شد؛ شرایطی 
که براساس آن به هر دانشجو و طلبه‌ای 100 هزار تومان بن تعلق 
می‌گیرد که در این میان پرداخت 60 درصد هزینه )معادل 60 هزار 
تومان( بر عهده دانشجو و طلبه و 40 درصد )معادل 40 هزار تومان( 
از سوی معاونت امور فرهنگی وزارت ارشاد گذاشته شده است؛ این در 
حالی است که سال گذشته نیز همین مبلغ برای دانشجویان و طلاب 

اختصاص داده شده بود. 
اعضای هیات‌علمی دانشگاه‌ها و حوزه‌ها نیز از دیگر اقشاری هستند 

که می‌توانند از تسهیلات نمایشگاه کتاب تهران استفاده کنند. براساس 
آنچه در خبرها آمده، این قشر امکان استفاده از بن تخفیف 200 هزار 
تومانی را دارند که 70 درصد آن از سوی خود اساتید و 30 درصد دیگر 

از سوی معاونت امور فرهنگی این وزارتخانه تامین خواهد شد. 
البته وزارت ارشاد علاوه‌بر حمایت از اساتید دانشگاه‌ها و حوزه‌ها، برای 
خرید کتاب توسط دانشگاه‌ها، مراکز علمی - پژوهشی، حوزه‌های 
علمیه و کتابخانه‌ها نیز برنامه ویژه‌ای دارد؛ به‌گونه‌ای که این مراکز 
امکان خرید کتاب تا سقف 100 میلیون تومان و بهره‌مندی از تخفیف 
حداکثری 25 درصدی را دارند؛ حمایتی که می‌تواند 25 میلیون تومان 

از هزینه خرید کتاب این مراکز را تامین کند. 
نکته قابل‌توجه برای استفاده از بن کتاب این است که دانشجویان باید 
مدارک موردنیاز خود را شامل کارت ملی و کارت دانشجویی طی روزهای 
آینده در سامانه توزیع بن کتاب به نشانی http://bon.tibf.ir ثبت کنند. 

فرهیختگان چند روز دیگر دومین فصل بهار 
شروع می‌شود و موسم برگزاری انتخابات 
شوراهای صنفی دانشگاه‌ها خواهد رسید؛ 
انتخاباتی که سال گذشته به دلیل وجود 
برخی مشکلات بعضا آیین‌نامه‌ای در برخی 
دانشگاه‌ها برگزار نشد و در حال حاضر 
برخی از این مراکز اصلا شورای صنفی 
ندارند. همین مساله باعث شد وزارت علوم 
به موضوع آیین‌نامه این شوراها ورود کند و 
براساس آنچه مجتبی صدیقی، رئیس سازمان 
امور دانشجویان وزارت علوم روز گذشته در 
رسانه‌ها مطرح کرده، آیین‌نامه شوراهای 
صنفی دانشگاه‌ها طی دو ماه آینده اصلاح 
خواهد شد تا بسیاری از محدودیت‌های 
انتخابات و فعالیت شوراهای صنفی رفع 

شود. 
هرچند سال گذشته در برخی دانشگاه‌ها شورای صنفی 
تشکیل نشده، اما بر اساس گفته صدیقی، انتخابات این شوراها 
امسال همانند ادوار گذشته در اردیبهشت برگزار می‌شود و 
وزارت علوم پیگیر تشکیل این شوراها در دانشگاه‌های فاقد 

شورای صنفی خواهد بود. 
با این حال رسانه‌ها شرایط دانشجویان متقاضی ثبت‌نام 
در شوراهای صنفی را اعلام کرده‌اند؛ شرایطی که طبق آن 
گذراندن یک نیمسال تحصیلی برای دانشجویان کارشناسی 
یکی از مولفه‌ها به شمار می‌رود. البته همچنین دانشجویان 
تحصیلات تکمیلی از ابتدای ورود به موسسه می‌توانند در 

انتخابات شرکت کنند. 
نداشتن حکم قطعی محکومیت در کمیته انضباطی، دارا بودن 
حداقل معدل کل ۱۳ برای دانشجویان کارشناسی، ۱۵ برای 
دانشجویان کارشناسی‌ارشد و ۱۷ برای دانشجویان مقطع 
دکتری، مشروط نبودن نیمسال پیشین یا نداشتن دو نیمسال 
مشروطی آموزشی غیرمتوالی، عدم عضویت در شورای مرکزی 
تشکل‌های اسلامی دارای مجوز در موسسه و کمتر از دو ترم 
نبودن مدت باقی‌مانده از دوران تحصیل دانشجو با احتساب 
ترمی که در آن انتخاب برگزار می‌شود، از دیگر شرایط ثبت‌نام 

در انتخابات شوراهای صنفی به شمار می‌رود. 


